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ipari államok vegyék ál az agrárállamok termését
Három javaslat körül folyt a vita Siresaban

Gyerekek 
az iskola előtt

Stresában most folyik a közép- és 
keleteurópai államok talpraállitását tár­
gyaló konferencia, amely annyira előre­
haladt, hogy három javaslat körül fo­
lyik már a vita-

A FRANCIA JAVASLAT
A francia delegáció tervezete a kö­

vetkező:
Franciaország kötelezi magát, hogy 

megvásárolja a közép- és keleteurópai 
agrárállamok gabonafeleslegének hu­
szonöt százalékát azzal a feltétellel, 
hogy Belgium, Olaszország, Svájc, 
Csehszlovákia és Németország szintén 
meghatározott gabonamennyiségek 
megvásárlására kötelezi magát és ilyen 
módon biztosítják, hogy teljes mérték­
ben átveszik az illető államok évenként 
10 millió métermázsára becsülhető ga­
bonafeleslegét.

A tengerentúli államokra nézve ez 
nindössze ötszázalékos csökkenést je­
lentene az Európába irányuló gabona­
kivitelben. Az árat a vásárló és eladó- 
éllamok képviselőiből alakítandó bi- I 
zottság állapítaná meg évről-évrc, még I 
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pedig oly módon, hogy mindenesetre 
magasabb legyen a világpiaci árnál és 
megfelelő hasznot biztosítson a gabo­
natermelőknek.

AZ OLASZ JAVASLAT

A Michelis-féle olasz javaslat pont­
jai a következők:

1. Meg kell .cónnyiteni az cxportíc 
löslegként rendelkezésre álló gabona- 
nemüeknek az európai piacokon való 
elhelyezését a szóbanlevő termékek 
dolgában az export- es importállamok 
között létesítendő közvetlen megegye­
zés utján.

2. Ideiglenes jelleggel világkereske­
delmi alapon minden európai államra 
hozzájárulási kötelezettséget kell meg­
állapítani. A hozzájárulás kiszámítási 
alapja a legtuóbbi három esztendő ga­
bonabehozatali átlaga volna.

3. Az importállamok megfelelő mél­
tányos vámcsökkentéssel tegyék lehe­
tővé az exportállamok gabonájának for­
galomba jutását.
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A NÉMET KÖZVETÍTŐ JAVASLAT

Posse német minisztériumi igazgató 
ma kifejtette a német álláspontot. 
Eszerint megállapodást kell létesíteni 
az agrárá’Iamokból az ipari államokba 
bevitelre kerülő gabona átvételére, 
vámengedmények, kárpótlások, vagy 
valamely más kedvezmény formájában. 
A kedvezmények nem szolgálhatnak a 
kedvezményezett országok agrárterme­
lésének növelésére, tehát kontingentá- 
lásra is szükség van.

A. kedvezményezett országok ellen 
szolgáltatást a (Inak. Genfben nemzet­
közi bizottságot kell alapítani az alá­
író államok megbizottaiból, az összes 
kétoldalú oreferenciális szerződések 
összhangba hozatalára. A konvenció 
1935 október 30-ig terjedne. A német 
jav 1 n kedvező benyomást gyakorolt 
t azt ,k, alkalmas az egyébként 
sem nagy francia-olasz ellentét áthida 
Iására.

A három javaslat körül folyik most 
az agrár- és ipari államok vitája.
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Cseh Ferenc visszavonta az előremegfontoltsá- 
got beismerő vallomását, de uj adatok igazol­
ják, hogy hamis ürüggyel csalta el áldozatát
A hárembasa míkepércsi gyilkos még a rabruhában is a nők

------1 Kiderült, hogy a gyilkos tagadása ellenére
a gyilkosság előtt 3 napig áldozatával

nek akar tetszeni, 
együtt dolgozott

A bestiális mikepércsi gyilkost, Cseh 
Ferencet csütörtökön délután öt órakor 
behozták a csendőrök Debrecenbe és át­
adták az ügyészségnek. Az állomás épü­
letétől az ügyészség kapujáig nagy tö- 
!nc£ ember követte az erősen megláncolt 
gyilkost, akit három szuronyos csendőr 
Kísért. A fogházirodából, ahol személyi 
adatait vették fel, a fürdőszobába kisér- 

a szuronyos őrök. Cseh Ferenc nagy 
evezettél fürdőit és amikor sürgették, 
ktrlelni kezdte őreit:

. Hagyjanak még a vízben egy ki­
csinység, olyan jól esik a sok 

gyötrődés után.
urdö után bekísérték az egyik ma- 

sáncárkába, ahol melyen elaludt és őrei 
'Zeunt' a*£tk egész éjszaka figyelték, 
geszen reggelig nyugodtan aludt. Jó ét­
aggyal reggelizett pénteken s kíváncsian 

Kerueztc, hogy mikor kerül a vizsgáló- 
elé kihallgatásra.

i benne vagyok a vallomások-
0 mondta -—, hogy

7°st szerűinek túlesni rajta rövi- 
‘8Cn> azulán pedig jöhet a tör- 

TN '1. , vény.
síp r C? *2 órakor adta ki az ügyész- 
arnr’ , * erenc ellen a vádinditványt, 
vett^nCk értelmében gyilkosság miatt 
vénvkívr,ZStbeV Dr- Tó,h János tör- 

1 biró- vizsgálóbiróhelyettes 
> mban megkezdte Cseh Ferenc kihall- 

s=iasá t. A fogház folyosóján 
ezuroavos őre

szapora 
clőtí - a

gyilkos. Vászonból készült szürke rab­
ruha van rajta. Bilincs nincs az ember­
bestián és ezt arra használja fel, hogy

a bő rabkabátot szorosra fogja 
magán, hogy jobban álljon rajta.

Az ügyészség folyosóján néhány kiváncsi 
nő figyeli a gyilkost, amint kisérik a 
vizsgálóbírói szoba felé. Cseh Ferenc 
észreveszi a nőket,

kihúzza magát s hetyke pillantás­
sal Végigmustrálja a nézőit.

A javíthatatlan szoknyavadász nem ta­
gadja meg magát.

Alighogy bezárult Cseh Ferenc mö­
gött a vizsgálóbírói szoba ajtaja, futó­
lépésben rohan a fogház felől egy fog­
házőr és bilincsek csörögnek kezében. 
Bemegy a vizsgálóbíróhoz és bent hagy­
ja a súlyos kéz- és lábbilincseket.

— Elfelejtett a kolléga bilincseket tenni 
rá — mondja, ahogy visszaindul a fogház 
felé —, ezt pedig nem lehet csak úgy 
csupaszon kisergetni, nem közönséges 
ember a Feri. Visszafelé már bilincsesen 
haladjon, mert látszik a szeme állásáról, 
hogy

hamarosan szabadulóra veszi ma­
gát, ha módját látja.

Bent a vizsgálóbírói szobában megkez­
dődött a kihallgatás. A legnagyobb nyu­
galommal feleiget a vádlott a kérdésekre, 
semmi idegesség nem látható rajta. Óva­
tosan fontolgatja a válaszokat, vigyáz a 
szavára. Másfél órás Irih.iHgat-ís után

vissza viszik a fogházba. Dr. T ó t h János 
kijelentette a kihallgatás után:

Cseh Ferenc gyilkosság gyanúja 
miatt vizsgálati fogságban marad 
és a letartózta tási végzést tudó- 

másul vette.
A gyilkos, mint megírtuk a csendőri 

kihallgatások során azt a vallomást is 
tette, hogy készült jó előre Szatmári 
Zsófia megölésére és Debrecenből is 
azért vitte magával, hogy távol a város­
tól, embernemjárta helyen megölje. Az 
előrefontoltság beismerése nagy szenza 
ciója volt a nyomozásnak és befejezés 
hez is juttatta az ügyet. A vallomás mó 
dositisa be is következett és alighogy ki 
került a csendőrség kezéből, máris 

visszavonta azt a vallomását, hogy 
ö készült Szatmári Zsófia megölé­
sére es azt állítja, hogy csak hir­
telen haragjában, azért ölte meg, 
mert utálta és dühítette, hogy min­

dig nyomában járt.
A csendőrségnek csütörtökön délután 

o-yan adatok jutottak azonban a birto­
kába, melyek kétségtelenné teszik azt, 
hogy a gyilkos előre készült Szalmái’ 
Zsófia megölésére és most már

hiaba vonta vissza beismerő val­
lomását.

Bebizonyítást nyert, hogy hamis ürügy­
gyei csalta el magával Debrecenből Szit- 
mári Zsófiát.

C . «.JLuuA-fc uUslaZa- 3

Lassan kezdenek már gyülekezni az 
iskolák előtt a gyerekek, készül lassan 
a tanrend is s előkerülnek a felesleges 
tavalyi s a szükséges idei könyvek. — 
Lassan kibontakozik képe az ifjúság ál­
talános mozgósításának, amit elvégez 
szeptember és befejez a Veni Sancte. 
Vége a nyárnak és vége a boldog sza­
badságnak, a tudás és rend lélekkel fü­
tött kaszárnyájába bekerülnek ezek a 
drága gyerekek tanulni a római régisé­
geket, a pun háborúkat s fordítani az 
Iliászt.

Mit ad a nyolc év fejében a közép­
iskola? Általános műveltséget — szok­
ták mondani. De lehet-e általánosnak 
tartani azt a műveltséget, amelyik té­
tován és tájékozatlanul torpan meg, ha 
a rövidzárlatot helyre kell állítani, vagy 
meg kell szólaltatni a legegyszerűbb 
kontaktushiba miatt hallgató rádiót? 
Lehet-e általánosnak tekinteni azt a 
műveltséget, amelyik nem tudja meg­
különböztetni a búzát a rozstól s nem 
biztos abban, hogy a tarhonya ásvány-e, 
vagy növényi termék? Általános-e az a 
műveltség, amelyik a társadalomtudo­
mány elemeivel nincs tisztában s a tör­
ténelemből alig emlékszik másra, mint 
háborúknak és uralkodóknak zűrzava­
ros és bizonytalan kronológiai adatai­
ra? Müveltség-e az egyáltalában, ame­
lyik a háborúkban nem lát mást, mint 
királyok vetélkedését és fegyverek ver­
sengései, de a gazdasági harcok törté­
netéből, a művelődés történetéből, a 
társadalmi osztályok kialakulásának 
történetéből s magának az embernek 
történetéből mégcsak összefüggő ada­
tokkal sem rendelkezik? Általános-e az 
a műveltség, amelyik a consecutio tem- 
porum szabályaival tisztában van és a 
participiumok és gerundivumok útvesz­
tőiben is tökéletesen otthonos, de 
egyetlen francia, vagy angol szót he­
lyesen kimondani nem tud s a német 
nyelvet is csak átokházai dialektusban 
(ördelgeti?

Valamikor azzal vádolták a politikai 
uralmat, hogy előre megfontoltan vesz 
el a fiatalság idejéből nyolc évet s 
azért tanítja a latint s azért tanítja az 
ötven évvel ezelőtti általános művelt­
ség to. meiékeit, hogy ne kelljen a mai 
élet számira, a mai élet szükségletei 
számára s a mai életkörülményekhez 
méretezve előkészíteni az utánunk kö­
vetkező nemzedéket. Mert ha nem latin 
nyel Vi,-innal és nem ókori régiségek ta­
nításával foglalnák el és foglalnák le 
az ifjúság idejét, akkor bizonyára 
olyan ismereteket is kellene közölni, 
olyan ismereteket is kellene tanítani, 
vagy helyesebben idő hiánya miatt nem 
ehetne megtagadni azoknak az isme­

reteknek tanítását, amelyek más polit; 
kai szemlélet, más világnézet számára

S
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tvnnék hajlamossá az iskolából kike- 
rültekct, mint amit az uralom gyakor­
lói az uralmuk megtartása érdekében 
kívánatosnak tartanak.

Nem azért ismertetjük ezt a vádat, 
mintha ítélkezni akarnánk. — Annyit 
azonban a legióhiszemiibb konzervati­
vizmus is kénytelen elismerni, hogy az 
iskolák nem töltik be tökéletesen fel­
adatukat, ha az ötven évvel ezelőtti ál­
talános műveltség sémájához szabják 
tananyagukat. - Az utolsó évtizedben 
rendkívüli mértékben s szédületes tem- 
l óban változott nteg az általános mű­
veltségről alkotott meggyőződésünk, az 
általános műveltséggel szemben tá 
masztott igényünk. S az iskolai tan 
anyag változása, a tanterv reformja 
ezt a változást nem tünteti fel. Ma 
azonban gyakorlati ismereteket is 
követelünk attól, akit általánosan mű­
veltnek ismernek el, a gyakorlati isme
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retek és szellemi ismeretek közötti 
értékelés aránya megváltozott s aki ma 
a rádiót szét tudja szedni és össze 
tudja rakni, annak a műveltségét tart­
juk annyira értékesnek és hasznosnak, 
mint aki pontosan fel tudja sorolni, 
hogy a római polgár hányféle módon 
szabadíthatta fel a rabszolgáját. Az 
élet s az élet igényei a történelem em­
lékeivel nem elégíthetők ki, elesett, te­
hetetlen, ügyefogyott emberré válik a 
mai élet követelményei között, a'.i 
csak az iskolai ismereteire támaszkod- 
hatik. Igazsággá kell tenni azt, hogy 
nem az iskola, hanem az élet számára 
tanulnak a gyerekek, de ennek az igaz­
ságát ne csak a gyerekek lássák be, 
lássa be az iskola is s lássák be azok 
is, akik a tanterv és tananyag trónjáról 
kormányozzák az iskolás gyerekek 
nyolc esztendejét.

1932 szeptember 10.

re lennének a tiszti orvosoknak, akik 
ezt a munkát már nem tudják teljesí­
teni annak nagy mérvüsége miatt. Most 
bizonyosodott be az is, hogy milyen 
nagy áldás a napközi otthon. Bebizo­
nyosodott ugyanis, hogy a napközi ott­
honok, sőt még közvetlen környezetük 
is cl tudta kerülni a bajt, ami azt mu­
tatja, hogy ilyen intézetek védenék 
meg legjobban a pusztulástól a szegény 
gyermekeket.
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(Folytatás az első oldalról.)

A gyilkos iianiis ürüggyel csalta 
íiiayavat aidozaiát

Az történt ugyanis, hogy özv. Haas 
Adolíné, Pacsirta ucca 19. szám alatti la­
kos megjelent a csendórségen és el­
mondta, nogy neki a nnkepércsi gyilkos­
sággal kapcsolatban igen lontos oejelen- 
tem valója van. Készletesen elmondta, 
.ivgy özaunan Zsoiia Debrecenből vaiu 
eltűnése előtt három napon nála dolgo­
zott és a közelben vállalt munkát egy 
ácsnál Cseh Ferenc is. Szatmári Zsófia es 
Cseh Ferenc nagyon jó viszonyban vol­
tak es

Cseh Ferenc igen kedves és udva­
rias volt a leányhoz.

Ez a bejelentés a szenzáció erejéve. 
hatott, mert a nyomozóknak nem volt tu­
domásuk arról, hol volt azokban a na­
pokban Cseh Ferenc és hol volt Szat­
mári Zsóiia.

A gyilkos azt állította vallomásai 
során, hogy csak véletlenül talál­

kozott Szatmári Zsótíávai 
ts hogy o maga nem is járt a városban, 
hanem, mint szökevény a Nagyerdőn buj­
kált cs csak a gyilkosság után jött be a 
városba Bakó Katalinhoz. Cseh Ferenc­
nek ezt a későbben tett módosított vallo­
másait is meghazudtolta Haas Adolíné 
bejelentése, aki egész háznépével és a 
szomszédokkal igazolta, hogy

Szatmári Zsófia és Cseh Ferenc 
három napig együtt voltak a leg­

nagyobb békében.
Szatmári Zsóiia három napi munkabérét 
előre kivette és

átadta Cseh Ferencnek, aki azt 
mondta neki, hogy munkájuk vé­
geztével elmennek Sárándra, ahol 
tejgazdaságban fog dolgozni mint 
kocsis Zsófi pedig mint tejesedény- 

mosogató kap alkalmazást.
A leány nagy örömmel újságolta el, hogy 
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együtt maradnak, mert a Feri elviszi Sá- 
randra, ahol együtt dolgoznak.

A csendőrség azonnal lenyomozta az 
ügyet es kiderült, hogy Sárándon nem 
vadait Cseh Ferenc munkát és ott nincs 
is tejgazdaság, ahol ketten elhelyezkedni 
tudtak volna, fgy derült ki, hogy 

Cseh Ferenc hazudott a csendőrök 
előtt és tévútra akarta őket vezetni. 

Kiderült, hogy a határmenti tanyán csak 
azt akarta bevárni, hogy gyanúba fog­
jak-e vagy sem, A levelet Bakó Katalin­
hoz azért irta, hogy megtudja, érdeklőd­
tek-e utana s úgy gondolta, hogy ha rá- 
terelodik a gyanú, azonnal átszövik a ha­
táron. Várta levelére a választ, de levél 
nelyett bilincseket kapott.

A gyilkossagi ügynek csupán egy rej­
télye van még. Nem tudták megállapíta­
ni, hogy

Szatmári Zsófia mikor sejtette 
meg, hogy Cseh Ferenc az életére 
tör us mikor irta haláisejtelmektől 
gyötörve azt a levelet, amelyben 
Cseh Ferencet jelöli meg gyű« 

koeául.
Azt a kék ceruzát, amellyel a levél van 
Írva, megtalálták Cseh Ferenc zsebébe 
íejtve és most keresik azt az asszonyt, 
aki a csendörség véleménye szerint tu­
domással bir a vádoló levél megírásának 
idejéről.

Ha sikerül megtudni az időpontot 
egyenes vonal fogja jelezni a gyilkos 
szándékainak, cselekedeteinek útját. Tud­
jak már, hogy mikor hizelgett, kedveske­
dett aldozatanak, hogy azt hazug mesé­
vel kicsalja a városból és ha megtudják 
a levélírás idejét is, tudni íogják, mikor 
éreztette meg Szatmári Zsófiával, hogy 
elve nem bocsátja ki a kezeiből 
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Veszélyes méreteket ölt a debreceni 
vérhasjárvány, amely főként a gyér 
me kék között pusztít

A túlzott gyümölcsevés és a tiszta­
ság hiánya fokozza a járvány erejét

Megemlékeztünk arról, hogy az utób­
bi hetekben a vérhas igen nagy mér­
tékben lépett fel. A megbetegedések 
száma folyton növekedik. A főorvos 
tudvalévőén augusztus haváról 68 bete­
get jeleni ett be. Szeptember 1-től 9-ig 
újabb 18 esetet jelentettek be, ame­
lyek között már egy halálos végű eset 
is volt. A megbetegedettek legnagyobb 
része gyermek. Debrecenben mindösz- 
sze két felnőtt beteg van, vidékről is: 
két felnőtt. Hat gyermek vidéki, a töb­
bi debreceni gyermek. Kevés kivétellel 
a betegek legnagyobb része a szegé­
nyebb néposztályból kerül ki. A gyer­
mekek megbetegedésének legsulyo-
sabb oka a rossz . mi ií,<u.aa_,.igi viszonyok­
ban keresendő, amikor a C,Ä ^* amikor a szegény gyer­

mek rendes táplálékhoz nem juthat és 
a szülő örül, ha a gyermek hasát olcsó 
gyümölccsel, dinnyével tömheti meg. 
Nagyon sok esetben a szülői gondosság 
lnanya, a nagy nyomorúság okozta lel­
ki clesettseg, közömbösség, elkesere­
dettség oka a betegségnek. Hatalmas 
terjesztője a betegségnek a légy is, 
amely ugyancsak a szegénység okozta 
tisztátalanságban rendkívül nagy mér­
tékben terjed. Minden körülmény iga­
zolja a főorvosnak azt az előterjesz­
tését, hogy nagy szükség van a köz­
egészségügy rendbentartása és a gyer­
mekek megmentése érdekében négy na­
pidíj as tiszti orvosra, akik a ma már 
ahg elvégezhető nagy munkában: a 
szegénybeteg rendelésben is segítségé-

Tiz a Nagyerdőn
Csütörtök délben a Nagyerdő pallagt 

elágazásánál egy tölgyfa lángra lob­
bant és a szomszédos fákat is leégéssel 
fenyegette. A gyorsan értesített tűzol­
tók nagy apparátussal vonultak ki, de 
csak gyalogosan tudták megközelíteni 
az égő fát, lévén ez az erdő sűrűjében. 
Mire azonban a tűzoltók megérkeztek, 
a vákáncsosok már javában oltották a 

«eve».;.«,.:.»,.;, a»***«,*...

Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc Jo- 
zseF’ keserüviz használata által ren 
des gyomor- és bélmüködést érnek 
el. A modern nőgyógyitás főképvise- 
lői a Ferenc József vizet igen sok 
esetben kipróbálták és kivétel nélkii’ 
gyorsan, megbízhatóan és fájdalom 
nélkül hatónak találták. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

tüzet s Így a tűzoltóknak kevés dolguk 
akadt.

A tűz keletkezésének okát eddig még 
nem sikerült megállapítani, de a le” 
égett fa környékén igen sok lódarazsat 
találtak cs ebből arra következtetnek 
hogy valaki a lódarazsakat akarta ki-' 
füstölni.

A tűz ügyében szigorú vizsgálat in- 
dúlt.

♦> <»<•«$ es> <o »2» «a ót,,

Megkezdte a város 
a téglavetői Kunyhók lebontását

A téglavctöiek küldöttsége Vásáry polgármester segítségét kérte, 
nehogy 14/ család fedél nélkül maradjon.

Megírta a napokban a Debreceni 
Független Újság, hogy a város veze­
tősége rendet akar teremteni a Tégla­
vetőben és azokat az embereket, akik a 
legutóbbi tilalom ellenére is ott kuny 
hókat építettek és különösen, akik nem 
debreceniek, hanem a környékbeli, 
vagy távolabbi községeiből szivárogtak 
be, hogy itt az inségakcióban részesül­
hessenek, a Téglavetőből kitelepíti és 
az engedély nélkül épített és különösen 
pedig azokat a kunyhókat, amelyek a 
terület mélyen fekvő részein vannak, 
lebontatja. Összesen mintegy 147 ilyen 
kunyhó van és ezeknek lebontását pén-

■*«»<♦«* «> «» es» w

A sííülök szeressék úgy az 
iskolát, miüt gyermekeik 
szeretik mondta dr. Vág 
igazgató a zsíűü gimnázium 

évnyitó ünnepén
Előkelő közönség résztvételével, a 

debreceni zsidóság vezetőinek jelenlé­
tében folyt le pénteken délelőtt az 
izraelita hitközség tanácstermében a 
zsidó reálgimnázium megnyitó ünnepe. 
A hatalmas tanulósereg hova-tovább 
alig fér be az ünnepi terembe, de mind­
annyian teljes rendben, mély áhítattal 
hallgatták végig a Nemzeti Hiszek­
egyet és a Himnuszt, amelynek elének- 
lésével kezdte és végezte az ünnepélyt 
az iskola énekkara.

Az ifj. zenekar Händel: Imáját adta 
elő, Wcisz Lajos VI, o. t. egy hazafias 
Glück Sándor II. o. t. egy zsidó vallá 
sós költeményt szavalt. E szép és ha­
tásos számok keretében tartotta meg 
évnyitó beszédét dr. Vág Sándor igaz*“- 
gató.

Vág igazgató fontos pedagógiai kér­
déseket érintett beszédében s különö­
sen a család és az iskola kapcsolatát 
fejtegette. A szülők — mondotta dr. 
Vág Sándor, jogosan, sokszor helyesen 
is járnak cl, ha az iskola, vagy az egyes 
tanárok működését bírálattal illetik, de 
sohasem szabad ezt gyermekeik előtt 
tenmök, akikben ezáltal könnyen meg 
rendíthetik a tanáraik iránti bizalmat s 
az iskolai tanítás hasznosságába 
szükségességébe vetett hitet, a diák 
keres haladásának e legfőbb bázisai 
Boldogtalan az a család, ahol az r ,

teken reggel a hatóság meg is kezdte. 
Egyelőre hat kunyhót bontottak le. — 
Természetesen a téglavetőbeli beván­
dorlónak meg vannak ijedve és pén­
teken délelőtt küldöttségben keresték 
fel dr. Vásáry István polgármestert, 
aki a küldöttség képviseletében fogadta 
Holló Jánost, a debreceni szociálde­
mokrata párt titkárát és vele hosszabb 
megbeszélést folytatott, hogy miként 
lehetne a kérdést legjobban megoldani. 
Az ügy legközelebb ismét a tanácsi ér­
tekezlet elé kerül, ahol végleges döntés 
történik a Téglavető dolgában.

azt mondja a gyermeknek, hogy ne 
hallgasson az anyára, vagy az anya, 
hegy csak őneki fogadjon szót. Már 
pedig az olyan diák, aki előtt a szülei 
az iskoláról kicsinyléssel beszélnek, az 
ilyen boldogtalan család gyermekéhez 
hasonló. Éppen azért arra kéri az igaz­
gató a szülőket, hogy szeressék úgy az 
iskolát, mint gyermekeik szeretik, akik 
jó kedvvel, bizalommal, ragaszkodással 
járnak az iskolába. Főként tartózkod­
janak a szülők az osztályozás tulérzé- 
keny {elfogásától és ne higyjék, hogy 
a gyermek egész értéke egy jeles, vagy 
kettes osztályzaton fordul meg. a gyer­
mek igazi értéke jellemében van s az 
osztályzat csak útbaigazító jelzés a jel­
lem kialakításának és a nevelés­
nek a munkájában, amely munkát szü­
lőnek és iskolának közösen, kölcsönös 
szeretettel kell végeznie.

Dr, Vág igazgató magvas fejtegeté­
sei mély hatást tettek a jelenvoltakra 
és a sikerült, szép ünnepély után meg­
kezdődött a rendes iskolai munka a 
zsidó reálgimnáziumban.
•I»<B>t»<8»«ISS'$*<*!>V

KORÁNYI MINISZTER AUTÓJA 
ÖSSZEÜTKÖZÖTT EGY MÁSIK 

AUTÓVAL.

Prága, szept. 9. A Prager Tagblatl 
jelentése szerint Korányi Frigyes 
pénzügyminiszter ma súlyos gépkocsi- 
szerencsétlenség részese volt. A miniszter 
és leánya gépkocsin Königgrátz felé tar­
tott. Kőmgratz közelében egy útkereszte­
ződésnél a gépkocsi összeütközött egy 
személyautóval, az utóbbi gépkocsi tulaj­
donosa koponyatetötörést szenvedett s 
kórházba szállítás közben meghalt. Báty­
ja, aki kíséretében volt, szinten suly°san 
megsebesült. A miniszter soífőrjét letar­
tóztatták
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A „gyilkostör fél és utána vágyik Bakó Katalin, 
aki ideglázban fetreng lakásán

h gyilkos Cseh Ferenc szeretője elmondja ismeretségük történetét — rin/iv 70 Cseh az a|td előtt mert BaKd Katalin s aHitani akartveU-"Téves 
szerelem, amely gyilkossággal végződött

Ne hagyjanak ma-
A vadállatias kegyetlenséggel elköve­

tett mikepércsi gyilkosságnak két áldo­
zata van. Az egyik, aki már a mike­
pércsi temető földjében fekszik, Szat­
mári Zsófia, a másik pedig, akiért 
Cseh Ferenc elkövette szörnyű bűnét. 
Bakó Katalin. A szerencsétlen leány 
most teljes idegkimerültségben, betegen 
és összeroppanva fekszik Csapó ucca 59. 
szám alatt, a lakásán. Szerda délután, 
fuüasztó hőségben indították útnak a mi 
kepércsi csendőrőrsről Bakó Katalint 
Debrecen felé. Gyalog vette útját a vá­
rosnak, de nem érezte a szabadság örö­
mét. Kábultan és fáradtan vonszolta tes­
tét és amikor a ház udvarán elébeszaladt 
hét éves kislánya,

nem ismerte fel gyermekét.
A kicsike belekapaszkodott ruhájába és 
sikoltotta boldogan és szeretettel: „Itt 
van újra az én jó anyukám!” Bakó Ka­
talin lerázta magáról a gyermeket, rá­
nézett hidegen és közönyösen, azután el­
tolta magától. Nem ismerte meg. Le­
ment a sötét, dohos levegőjű pínceszobá- 
jába, ruhástól ledobta magát az ágyra és 
elaludt. Almában félrebeszélt és jajga­
tott.

Cseh Ferenc nevét sikoltotta és 
jajongva emlegette Szatmári Zsó- 

fiát.
Reggel felkelt, nem nézett senkire, ha­

nem elindult munkahelyeire, ahol az 
órizetbevétel előtt dolgozott. De minde­
nütt idegenkedve és ridegen fogadták és 
azt mondták, hogy nincs többé rája 
szükség.

Ezen a napon délután kerestem fel a 
szerencsétlen asszonyt. Hátul, az udvar 
legvégében egy kis i osszievegőjü pince­
szobában lakik.

Ahogy megyek lefelé a lépcsőn, sikol- 
■- hallok.
~ J°n- Jön! Jaj, fogják meg, ne en- 

gedjek ide! — hangzik fel a sikoltás a 
Pince mélyéből.

Mikor leérek, az ajtó előtt egy nőt és 
eEy férfit találok. Elibem jönnek és ér­
deklődnek, hogy mi járatban vagyok.

É doktor ur tetszik lenni? — kér 
dezi a nő.

Elmondják, hogy Bakó Katalin su- 
y°s beteg, állandóan félrebeszél és csak 

ni zán tér magához. Most is az orvos 
v'áiják, aki már minden percben jöhet.

M=gis bemegyek a szobába, ahol egy 
rozoga díványon fekszik a beteg asszony.

ei.e te ül a kislánya és még egy szom­
szédasszony. Amikor belépek, Bakó Ka- 
3 10 ^emelkedik a díványról és kö­

nyökre támaszkodva üveges szemekkel 
mered rám.

~ Ki az? Ki jött be? - kérdezi.
A csendőrök jöttek értem? 

-gnyugtatják. A szomszédasszony 
-‘él vele és közli, hogy újságíró va­

gyok.
Jaj, nem kell nekem újságíró! — si- 

^ ~ Eleget Írtak már én rólam,
aggjanak engem békén. Meg akarok 
V“ 1^‘ért zaklatnak mindig!?,..
Es yisszahanyatlik a párnára. Aztán 

a,itogó hangon folytatja:
~ !lt jíin 'elém a gyilkos... Kék 

kében jön es kés van a kszé- 
ben...

"elsikoit:

^ mik ide mellém a csendőrök!... I

Ide, ide mellém. 
garara

— Nem jön itt feléd senki, lelkem Ka­
tinkám, — mondja az ideglázban vívódó 
asszonynak az egyik szobában lévő. — 
Nézd, itt van melletted a kislányod, itt 
ül a Rózsi ka, simogasd meg a kicsi ar­
cát. Látod a gyermekedet?

Igen, igen, látom — suttogja az 
asszony —, itt ül mellettem Rózsika. De 
valaki még itt van... A gyükos, az jön 
felém a kék ruhában...

Nincsen az itt, messze van innen — 
mondják.

— Elfogták már?
— Még nem.
— Akkor jönni fog...

Jaj, mentsenek meg tőle ...
De nem... hagyjátok csak itt... hadd 
üljön ide mellém...

hadd lássam a szemét, az arcát és 
a kezét, amellyel gyilkolni tudott. . . 

Értem...
Aztán sikoltva mondja:
— Mert én még mindig nagyon sze­

retem azt az embert! — Szinte hörögve 
folytatja: Azt i gyilkost én még mindig 
nagyon szeretem ...

Most megnyugszik egy kicsit és hal­
kan kérdezi"

— Nincs senki a szobában?
— Nincs senki — felelik.
— Azt álmodtam pedig — mondja hal­

kan —, hogy itt volt az újságíró.
Csöndesen kimegyek a szobából és az 

ajtó mögött beszélgetek az egyik szom­
széddal. Pár perc múlva hirtelen uyiiik 
az ajtó és kiszólnak:

— Tessék bejönni, mert a Katinka be­
szélni akar a szerkesztő úrral.

Bemegyek. Értelmesen, szinte nyugod­
tan néz rám az asszony és azt mondja, 
hogy „tessék kérdezni”. Nyugodtan, meg­
fontoltan válaszol. Közben néha elfogja 
az idegláz, felsikolt, jajgat, de aztán ma­
gához tér és beszél egyszerű, halk sza­
vakkal.

Elmondja, hogy egy évvel ezelőtt is­
merte meg Cseh Ferencet. A férfi tejet 
hordott a házhoz, ahol szolgált és igy 
mindennap találkoztak. Már néhány hete 
udvarolt neki a férfi, mikor egyszer fel­
kereste Szatmári Zsófia és kérte, hogy ce 
álljon szóba Cseh Ferenccel, mert az az 
ő embere, őt szereti és csak hirtelen 
kedvében kedveskedik más nőknek.

— De én már akkor szerettem azt 
az embert és nem tudtam szakítani 

— sóhajtja.
Aztán mégis az történt, hogy kiutasí­

totta a házból, de a férfi nem tágított, 
letérdelt előtte, csókolta a kezét és úgy 
könyörgött, hogy fogadja vissza. Vissza­
fogadta. Szatmári Zsófia erre megfenye­
gette őket, hogy mindkettőjük szemét ki­
égeti vitriollal, ha nem szakítanak. A 
gyilkosság előtt néhány nappal Bakó Ka­
talin elhatározta, hogy végleg szakit a 
férfival. Összepakkolta holmiját és ki­
ette az ajtó elé. Amikor

Cseh Ferenc hazatért és meglátta 
az ajtó előtt a holmiját becsoma­
golva egy ládába, odaült az ajtó 
elé és hangosan zokogni kezdett.

Nem birt ellenállni és megint csak ,‘bé- 
kült vele.

— Nem tudom elhinni — sikoltja szí- 
vettépő hangon —, hogy

sí a kéz gyilkolt!... Az az áldott

jo kéz, amely agy tudott simo­
gatni.

Azt mondja, hogy Cseh Ferenc nem 
volt rossz ember. Sohasem bántotta, 
miadig finoman és szeretetteljesen bánt 
vele. „A Zsófi az oka mindennek — só­
hajtja —, ő mondta, hogy

feljelenti, ha nem szakit velem, 

mert nem szabad lett volna neki itt tar

Ma minden nő

„Erzsók“ kaíapba jár.
Ma minden nő

»Erzsók“ kalapra vár.
SZENT ANNA UCCA 5.

tózkodni Debrecenben." Aztán arról be­
szél, hogy ha a gyilkosság nem történt 
volna, akkor néhány hét múlva össze­
házasodtak volna. Mikor idáig ér elbe­
szélésében, újból elfogja az idegroham s 
sikoltozni kezd:

~ Kitépem a szívemet!... Kést hoz­
zanak ide, nem kell nekem már a szí­
vem! ..,

És sírva, zokogva ráborul a gyűrött 
párnára..„

- ... „ - Reményi György.

A szomszéd 10 éves, tolvaj kis­
fiának vallomása alapján csaknem 

u me kehett egy uríasszonynak
avaly tavasszal Szatmári Ath—f .............. 'Tavaly tavasszal Szatmári Albert fu 

varos feljelentést tett a szomszédságá­
ban lakó Stuclinka Olivérné ellen lopás 
címen. Azzal vádolta az uriasszonyt, 
- a lakásába és különböző
értéktárgyakat ellopott. Az uriasszony 
természetesen tiltakozott a lopás vádja 
ellen, azonban a felmerülő súlyos gya- 
nuokok alapján a törvényszék egy hó­
napi fogházra ítélte.

A tábla elé pénteken került az ügy, 
ahol^ meglepő fordulat állott be az ügy-

A!lh,rfÍmrÜlt hogy Szatmári
e.ves kisfia, akinek tanúval- 

lomasa a lápján hozta meg ítéletét i 
törvényszék betöréses lopás vádjával 
kerül nemsokára a debreceni bíróság
Uno-TT a W*0" édesapja lakásából 
lapou el értéktárgyakat. Minthogy egy
elét" meTeu /allomása nem lehet 
1«' 3 tábIa ^mentette 

otudinka Olivérnél es az Ítélet jogerő­
re is emelkedett. 6

Elítélten zsebtolvajlásért egy cicányf, aid 
meg tenaőrstg folyosóján is lopott

> DeZSŐ fűtő inline 1 f, «Balázs Dezső fűtő julius 16-án este 
betert a Szepességi uccán az egyik 
korcsmába és ott mulatott egészen 
keso éjszakáig. Annyira berúgott hogy 
eialudt és nem vette észre, amikor egy 
Magyar András nevű cigányzenész oda- 
lopakodott hozzá és kilopott a zsebé­
ből hat pengőt. Azt nem vette észre 
Balazs, hogy a pénzt kilopta a cigány 
a zsebéből, viszont felébredt arra az 
ajtócsapásra, ami akkor keletkezett, 
amidőn Magyar András társaival 
együtt eltávozott. Felébredt és újból 
bort rendelt. Egy ismeretlen vendég 
megszólította:
“ Ne rendeljen, apuka, mert nincs 

pénzé 1
Nincs a fenét — válaszolta Ba­

lázs —, itt van a zsebemben hat pengő!
— Csak volt, apuka, csak volt! —■ 

jnondta az idegen flegmával és Balázs 
belátta, hogy igaza van. Mert amikor a 
zsebébe nyúlt, egy fillért sem talált.

Az ismeretlen felvilágosította, hogy 
az egyik cigány lopta ki a pénzt, aki 
eppen most távozott el. Balázs utána 
rohant és sikerült is utolérni tolvaját a 
Szepességi ucca 32. számú ház előtt. A 

I cigány tagadott, mire a fütő rendőrért 
kiabált. Amíg a rendőr megérkezett 
Magyar a hat pengőt észrevétlenül ki 
vette a zsebéből és ráhelyezte a ház 
párkányára. Megtalálták a hat pengőt 
de Magyar tagadta, hogy o tette oda' 
A..os:uUoilák a rendőrségre egy Oláh 
-t"m‘l nevű társával együtt és amíg a 
rendőr az ügyeletes rendőrtisztnek je­
lentette az esetet, a két cigány leült a 
rendőrség folyosóján. Oláh Emii el­
aludt. Kapva kapott ezen Magyar s ki­
lopott társa zsebéből két pengőt. Oláh 
.mikor felébredt, rögtön észrevette, 
hogy hiányzik a két pengője és köve­
telte társától a pénzt. Magyar tiltako­
zott, de aztán azzal a kijelentéssel: „ne 
tegye őt boldoggá két pengővel”,’’át­
adott két pengőt Oláhnak, aki nem is 
tett feljelentést ellene.

Az ügyet pénteken tárgyalta a deb­
receni bíróság, ahol Magyar András

RUHACSERE!
Viselt, kopott férfi ruháját, 

felöltőjét, lélikabáfját becseré­
lem finom gyapjúszövetre, vagy 
kabala nyaltra. Nyílt üzlet. Hí­
vásra házhoz jövök. Hegyi, Sas 
ucca ! ■ 'csönsegélyzo palota

azzal védekezett, hogy részegségében 
akkor este nem tudta mit cselekszik.

A bíróság nem fogadta el védekezé- 
set es három hónapi fogházra ítélte. A 
büntetésben úgy az elitéit, mint az 
ügyész megnyugodott.

Töm íiaiesef történi a 
helyőrségi sportünnepélyen

A csütörtök délután rendezett hely­
őrségi sportünnepélyen több súlyos 
baleset.

A kézigránát gyakorlatok bemutatása 
közben Mahara Károly őrmestert egy 
kézigránát több helyen megégette. A 
mentők a helyszínen részesítették első 
segélyben.

Sokkal komolyabb kimenetelű volt 
K/ss György őrmester balesete. Egy el­
dobott vaktöltésü gránát találta el álla 
alatt és mielőtt még Kiss elmenekülhe­
tett volna, a gránát felrobbant. Kiss 
György légnyomást és égési sebeket 
szenvedett. Első segélynyújtás után a 
mentők a közrendészeti kórházba szál­
lították.

Ugyancsak a sportünnepéllyel kap­
csolatosan történt: a bemutatott gya­
korlatok során egy rakéta nem robbant 
lel, ezt Szojka Sándor 18 éves gazda­
sági cseléd és Morvái János 13 éves 
gyerek megtalálták és addig babrálták, 
mig a rakéta felrobbant és mindkettőt 
súlyosan összeégette.

A sérülteket a Horthy Miklós kór­
házba szállították.

Simonyj úti

Pensáoban
szobák ellátással és anélkül is

KIADOK.
Érdeklődni: Miklós u. 4., földszint.



Mindenki asszonya vagyok 
ez az én világom! —

DEBRECENI FÜGGETLEN UjSAG
at jMaaauwurwfr mif-------------------------------- '-----------

A debreceni törvényszék R é z 1 e r-ts- 
nácsa pénteken tárgyalta Balogh János 
szobaíestőseged bűnügyét, aki ez év áp­
rilis^ 17-én egyetlen késszurással a nyílt 
uccán megölte feleségét, Tóth Rozáliát.

Április 17-én, vasárnap hajnalban az 
Andrássy ut 14. számú ház lakói hangos 
sikoltozásra lettek figyelmesek. Legelő­
ször egy Tóth Imre nevű 14 éves kis- 
fiu rohant ki az uccára és látta, hogy a 
1 öidön tgy asszony fekszik jajgatva, mel­
lette pedig egy férfi áll. Rendőrért akart 
szaladni, a léi fi azonban útját állta és 

késsel a kezében visszakergette a 
házba.

A kisfiú csak akkor tudta a rendőrt ér­
tesíteni, amikor a férfi, Balogh János 
elrohant a helyszínéről. Tóth lnne el­
mondotta a rendőrnek, hogy mi történt 
es közölte vele, hogy a lérfi milyen 
irányban menekült. A rendőr telelonon 
értesítette a központi ügyeletét s intéz- 
íkcUett, hogy a mentők is azonnal kivo- 
nuljanak es segítsenek, ha még lehetsé­
ges. Lzutan a rendőr a gyermek által 
megjelölt irányban indult az elmenekült 
íérii üldözésére és sikerült is ráakadni, 
de Balogh János a Péterfia uccai teme­
tőben eltűnt üldözője szeme elől a sír­
halmok között. A mentők percek múlva 
megérkeztek a helyszínre, de az asszo­
nyon már nem lehetett segíteni, mert 

miközben a klinikára szállították, 
már kiszenvedett.

A rendőrség azonnal nyomozást indí­
tott a gyilkos kézrekeritésére, de hosz- 
szantarló nyomozásra nem volt szükség, 
mert Balogh János önként jelentke­
zett az ügyeletén. Elmondotta, hogy a 
gyilkosság elkövetése után bement az 
Andrássy ut 15. szám alatt lévő lakásá­
ba és

öngyilkosságot akart elkövetni, de 
nem volt hozzá elég lelkiereje.

A pénteki tárgyaláson Balogh János 
beismerte tettét. Arra a kérdésre, hogy 
bűnösnek érzi-e magát, Így válaszolt:

Igenis, bűnösnek ér-aun magam, de 
mentségemre szolgáljon az, hogy tette­
met olyan előzmények után követtem el, 
hogy nem tudtam uralkodni magamon.

Elmondotta vallomásában, hogy már 
két évvel ezelőtt észrevette, hogy a íele- 
e-ge egyre jobban keresi a szórakozást, 
költekezni kezd. Mikor ezért felelősségre 
vonta, az asszony egykedvűen válaszolt 
és kijelentette, hogy ő ilyen életre szü­
letett. Egyszer rájött arra is, hogy 

az asszony megismert egy Kuni ez 
Béla nevű tüzért és gyakran meg­

fordult a katona lakásán.
Ezt mégis megbocsátotta az asszonynak, 
tekintettel arra, hogy már egy öt éves 
gyermekük volt. De hiába volt a meg­
bocsátás, hiába követett el mindent, hogy 
az asszony hü maradjon hozzá, a követ­
kező ülőkben egyre gyakrabban törtéit 
meg, hogy a felesége nem ment haza a 
iendc3 időben, sőt egyre sűrűbben 

az éjszakákat is másutt töltötte.
Egyszer megtörtént az, hogy három na­
pig nem ment haza az asszony. Mikor id* 
er vallomásában, sírva fakad Balogh 
János és könnyek között lolytatja vallo­
mását:

Egy Ízben megtörtént, hogy felkere­
sett az asszony szeretője és közölte ve­
lem, hogy ö már egy teljes éve van jóba 
a feleségemmel, váljak el tóié, mert csak 
"útjában vagyok mindkettőjük boldogsá­
gának. Ezen annyira elkeseredtem, hogy 
elhatároztam, felakasztom magamat. Csak 
azért nem követtem cl az öngyilkosságot, 
mert amikor meghallottam kisfiam hang- 

Tr, w7.i-A- HSJjjRJlsJ!
■ Gyornoi'sav tullengést, gyomor­

fekélyt gyógyít a

mond la az asszony, kit 
emiatt leszúrt a férjé 
az Andrássy utón. — 
22 hónapi börtönre 
1 lel.ék a feleséggyii- 
kos szobaíestó^ey ede.

ját, nem bírtam magam rászánni a vég­
zetes tettre. De tovább már nem tudtam 
elviselni az asszony hűtlenségét és külön­
váltam tőle.

Elmondotta még, hogy a gyilkosság 
előtti éjszakán több barátjával együtt a 
korcsmában mulatozott elkeseredésében s 
hajnalfelé járt már az idő, amikor haza­
ment. Útközben az Andrássy utón talál­
kozott feleségével, aki megszólította és 
kérdezősködött tőle, hogy hová megy. 
Beszélgetni kezdtek és az asszony közben 
ezt mondotta:

— Látod, milyen jó most nekem. 
Mindenki asszonya lettem, az sze­
rethet, aki akar. Lz az én világom!

Még _ ekkor is kérlelte az asszonyt, 
hogy térjen jó útra és költözzék vissza 
hozzá, ha már őt nem szereti, legyen te­
kintettel a kisfiára. Az asszony nem volt 
hajlandó visszatérni és olyan gúnyosan 
válaszolt, hogy a férfi indulatában elő­
kapta kését. Szúrni nem volt szándéká­
ban, de

a nő olyan szerencsétlen mozdula­
tot tett, hogy a kés beleszaladt a 

mellébe.
A bíróság a tanuk kihallgatása után 

revid idő múlva meghozta ítéletét, amely­
ben bűnösnek mondta ki Balogh Já­
nost szándékos emberölés bűntettében és 
az enyhítő körülmények figyelembevéte­
lével

egy évi és tiz hónapi 
börtönbüntetésre Ítélte, amelyből a vizs­
gálati fogsággal négy hónapot és 15 na­
pot kitöltöttnek vett.

A büntetésben úgy az ügyész, mint az 
elitéit megnyugodott.

Önálló indítványok vL: dijak 
leszállítása iránt,

Dr. Szabó Ferenc ügyvéd, törvény- 
hatósági bizottsági tag önálló indít­
ványt nyújtott be a város törvényha­
tósági bizottságához és abban azt in­
dítványozta, hogy a közgyűlés szállítsa 
le a csatornázási ós vizdij összegét 2 8 
százalékról fél százalékra. Az önálló I 
indítvány a legközelebbi városi rendes 5 
közgyűlés elé kerül, amelyet valószi- jj 
nüen a jövő héten tartanak meg. \
V zu-<a> uB<8B- <£» 3

tornászok ritmikus gyakorlatainak, me 
lyeket zenekisérettel mutattak be.

A férfitornászok nyújtón és korláton 
produkálták magukat, majd talajtorna 
mutatványokkal szórakoztatták a kö 
zönséget. Minden számnak nagy sikert 
volt.

A versenyek során a 12. ezred 1 
zászlóaljának csapata kézigránátdobást 
mutatott be, majd ugyanezen ezred a 
gyalogló-, futó- és kúszó versenyekben 
vitte el az első dijat. Diszkosz vetésben 
és sutydobásban Cally János, az ismert 
atléta győzött 37.90, illetve 11.90 ered­
ménnyel.

Sikerült szám volt a lovascsapat já­
ték, valamint a légvédelmi bemutató, 
melyet a Bocskay liajduezrcd kocsizó 
geppuskás százada cs a 6. tüzérosztály 
tartottak.

A vegyes jelentő futólánc verseny­
ben a 11. ezred 1. zászlóalja, a 4X100 
méteres stafétában a 3. zászlóalj győ­
zött.

A harcászati bemutatók során a tü­
zelőállás elfoglalása és rádióállomás 
létesítése tetszett különösen, de a töb­
bi bemutatóknak is sikerük volt.

A verseny után vitéz Siposs Árpád 
osztotta ki a dijakat, majd diszelvonu- 
lás következett. A Rákóczi-induló hang­
jai mellett oszlott szét a nagysikerű 
ünnepély közönsége.

A Meteor mozi műsora

Szombaton:
„Tenger démona”, Lissi Arna főszerep- 

lésével. — Megelőzi: „őrültek hajója”, 
George főszereplésével. — Előadások:
7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

tölt

Nyilatkozat
Az általam Piac ucca 9 .

alatt megnyitott gyári Ü2l“*“ 
velta: gyáram elsőrendű és minit, 
igényt kielég,tő gyártmányainak " 
fogyasztoközönséghe* való minél 
Olcsóbb hozzajuttatása. Ezen okból 
létesítettem a legnagyobb fény 
űzesse! berendezett üzletet, y
■ ,ez?n céI ma§ában is teljesen 
indokolttá teszi gyári üzletem fel 
állítását, mégis, minden ellenkező 
híreszteléssel szemben, a t. vásárló 
közönség tudomásara hozom a' kö" 
vetkező levelet:

r. Paneth-féle orth. kóser sza­
lámigyár Debrecen.

Az o-tan, gyárban készült füs- 
■h husnemiieknek Budapesten 

való árus,tasa, illetve rabbiságunk 
felügyelete alá helyezendő gyári 
lerakat létesítése iránti kérelme 
rle!J7., ts,i?sithető, mert minden 
vidéki vágású marha- és borin- 
húsnak használata vallási tilalom 
alatt all, miről ezennel értesítjük, 

Tisztelettel
A budapesti aut. orth. izr. hitközség 

elöljárósága:
Dr. Pápai 

hitk. titkár.
óbudai Freud’ger Abraham s. 

hitk. elnök.
P. H.

Minthogy ezen levél tartalmából 
a t. fogy asz tókózönség megállapít­
hatja, hogy gyártmányaimat Buda­
pestre be ne n engedik, tisztelettel 
k“rem a debreceni munkásoknak 
kenyeret adó helybeli gyáram szi­
ves támogatását.

Igyekezni fogok a t. közönség 
bizalmát pontos kiszolgálásommal, 
gyártmányaim kiválóságával és ol­
csó áraimmal kiérdemelni.

Debrecen, 1932 szeptember 9.
Kiváló tisztelettel 

____ Paneth Lajos.

1932 September lo.

k.
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Megölték s aztán a mes* ergerento 
akasztották Esztáron a falu uzsorását, 

egy 74 éves asszonyt 
A rejtélyes haláleset egyeben nyomoz 3 csesdá'rssg

„HAJDÚIN”
oi vo-l rendeletre.

I Orvosi .Miiét telest orvosa kiván- 
?: -agára kül<‘ Or. Sttankay <ba égve te- 
i m* m* Kyut'.yszeiior.i Debrecen.

Nagyszerű sikert 
liozoli a helyőrségi 

sport unite p
Csütörtök délután nagyszabású sport- 

ünnepélyt rendezett a debreceni hely­
őrség az ügetőtéri sporttelepen. Az ün­
nepélyen vitéz Siposs Árpád altábor­
nagy, vegyecdandárparancsnokkal az 
élén nagy számban jelentek a debrece­
ni tisztikar tagjai, polgári előkelősé­
gek, elegáns hölgyek és sportérdcklő- 
dők.

Az ünnepség főrendezője Nagy ezre­
des, testnevelési felügyelő, a sportbeli 
rész irányitója Ákos százados volt. — 
Kettőjük érdeme a mintaszerű, gyors 
és precíz lebonyolítás, amely élveze­
tessé telte a bemutatott gyakorlatokat 
és versenyeket.

Bevezetésül a 11. hajduezred zene­
kara játszotta el a Himnuszt. Ezután 
következett a festői felvonulás, mely­
ben cserkészek, Debrecen levente 
mintacsapata, a DTE női és férfi tor­
nászcsapata, majd gyalogosok és tüzé­
rek vettek részt.

A leventék Szekerák főoktató veze­
tésével szabadgyakorlatokat és gúlákat 
mutattak be. Nagy sikere volt a hölgy-

Rejtélyes gyilkosság tartja izgalom­
ban néhány nap óta Esztár községet. 
Szeptember 7-én feltűnt özvegy Csire 
Jánosné 74 esztendős esztári asszony 
szomszédjainak, hogy az öregasszony 
' ciacára, hogy az idő már előrehala­
dott — még nem mutatkozik a lakás­
ban. Odamentek az ablakhoz és kopog­
tattak, de senki nem válaszolt. Rosz- 
szat sejtettek és felfeszitették az ajtót. 
Odabennt megdöbbentő látvány tárult a 
szemük elé. Özvegy Csire Jánosné hol­
tan függött a mestergerendára fel­
akasztva. Lábai előtt egy kis felborult 
zsámoly hevert, amiből arra következ­
tettek, hogy az öregasszony arra fel­
állva akasztotta fel magát.

Azonnal értesítették az esztári 
csendőrőrsöt, ahonnan azonnal egy jár­
őrt küldtek ki a h dyszini vizsgálat 
megejtésére. A vizsgálat, amelyre a 
községi orvos is megérkezett, szenzá­
ciós eredménnyel végződött. Megálla­
pították ugyanis, hogy

az öregasszony minden valószi- 
niiség szerint gyilkosság áldozata 

lett.
Testén több helyen sérülések látszot­
tak, amelyek csak idegen kéztől szár­
mazhattak. Valószínűnek tartják azt is, 
hogy a gyilkos csupán a hatóság félre­

vezetésére állította oda a felborult 
zsámolyt, hogy azt a látszatot adja, 
mintha özvegy Csire Jánosné önkezé­
vel vetett volna véget életének. Deb­
receni orvosszakértők is kiutaztak a 
helyszínre és telboncolták a holttestet, 
A boncolás is azzal az eredménnyel 
végződött, hogy

a Csiréné testén talált sérülések
valószínűleg idegen kéztől szár­

maznak.
Erősiti a gyanút, hogy Csiréné éppé™ 
kenyérsütés közben volt s előtte a meg­
dagasztott kenyér egy teknőben ma­
radt. Gyanú-k az is, hogy az asszony 
nyakán két burkolás nyoma látszik. Az 
egyiket egy ruhákból csavart kötelék 
vágta, amely elszakadt a test súlya 
alatt, a másikat pedig az a kenderből 
font tehénkötél, melyen függve talál­
ták. Az bizonyos, hogy aligha történt 
rablógyiikosság, vagy ha az, a gyilkos 
gyorsan menekült, mert az öregasszony 
nyakában egy vászonzacskóban töbn- 
száz pengő készpénzt találtak a csend­
őrök.

Valószínű, hogy Csirénének sok el­
lensége volt, mert ő volt a falu uzso­
rása. Lehet, hogy bosszuból tette el láb 
alól valamelyik áldozata.

Szeptember 10 tői
a hőforrás vize
az Arany Bika gőzfürdőben

Oda és visszautazásra is jogosító 
gőz, vagy kádfürdőjegyek 1 P 20 fillérért 

minden villamoskalauznál kaphatók.
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Itt van a magyar-szén rendelet: etíy 
harmad szén, kétharmad kokszra

DEBRECENI FUGGETI.FIV újság

Hetek óta tartja izgalomban a kö­
zönséget most, a tél előtt, hogy mi 
lesz a téli fűtéssel. A fővárosi lapok­
ban a szénkartell terveiről fenyegető 
hírei: láttak napvilágot és kétségtelen­
nek látszik, hogy a külföldi szén elzá­
rásával a hazai szén árát a szénkartell 
emelni fogja. Most azután a kereske­
delemügyi miniszter oly rendeletet 
adott ki, amely a hazai szén fogyasztá­
sának kötelezettségét erősiti meg

A rendeletben a kereskedelemügyi 
miniszter azt mondja, hogy a kokszfű- 
lésü berendezéseknél csak a szükséges 
fűtőanyag kétharmad részét szabad 
csak koksszal fedezni, egyharmad rész-

VV**»♦.* tti V-áie»... ^ ,

Ma volt a Kollégium 
évnyitója

Pénteken délelőtt volt szép templo­
mi ünnepség keretében a kollégiumi 
tanintézetek évmegnyitója. Délelőtt tiz 
órakor nagy közönség jelent meg a 
Nagytemplomban. Ott volt dr. Vásáry 
István polgármester, dr. Bugonfalvi 
Kiss István rektor, dr. Szentpéteri Kun 
Béla egyetemi tanár, dr. Kesserü Lajos 
törvényszék! elnök. Karay Sándor kol­
légiumi igazgató, vitéz Bessenyei La­
jos főgimnáziumi tanár, ar. Veress Ist­
ván tanítóképző intézeti igazgató, dr. 
Görgey Márton vármegyei tiszti főor­
vos és még nagyon sokan. Közének és 
bibliaolvasás után dr. Vargha Jenő ta­
nár mondott nagyon szép, magasan 
szárnyaló imát. Közének után a szép 
templomi ünnepség véget ért.

Tegnap a kathohkus reálgimnázium­
ban tartottál# meg az ünnepélyes tanév- 
megnyitóL Veni Sancte után a szülők, 
érdeklődök és az ifjúság a gimnázium 
udvarán gyülekezett össze, ahol dr. 
Larl János, a gimnázium tudós igazga­
tója mondott az Hiúsághoz és a szü­
lőkhöz egyaránt szóló igen tartalmas, 
»agy gondolatokkal telt beszédet.
, Ugyancsak pénteken tartotta meg az 
évnyitót a felsőkereskedelmi iskola.
* z.i tiexe».®.:«

ben magyar szenet, illetve fűtőanyagot 
szabad használni. A gázgyár és a fűtő- 
anyagkereskedök csak akkor adhatnak 
el kokszot, ha a vásárolni kívánt koksz 
mennyiség felének megfelelő hazai sze-

v“z. V?,vő' A hatóságok előtt 
esetleg fel is kell mutatni a számlát és 
időnként ellenőrzik a kokszvevőket.

A rendelet megszegése kihágás. Az 
ipari üzemben való felhasználásra be- 
hozott külföldi szenet, brikettet és 
egyeb ilyen fűtőanyagot kályhafűtésre 
vagy központi fűtésre csak a kereske­
delemügyi miniszter engedélyével lehet 
felhasználni és az engedélyt a szén­
kormánybiztos utján kell kérni.

■ %.•>»,< «s:»*'^i. <
történt, az autót vezető színésznő azon­
ban elvesztette lélekjelenlétét és autó- 
javai a gyalogjáróra rohant, ahol éppen 
akkor haladt arra Geszti Lajos 74 éves 
magánzó. Az autó valósággal a falhoz 
lapította a szerencsétlen embert, aki 
rövid szenvedés után meghalt. Szilágyi 
Klárát letartóztatták. Kiderült, hogy 
csak ideiglenes autóvezetési igazolvá- 
nya van, amely arra jogosítja, hogy kí­
sérővel vezessen városi területen. Le­
tartóztatták kísérőjét, Bcry Endre ma­
gántisztviselőt is.
u»<a»«s-«to«ir«gsc «BL- »«SS. miiütü

leány: Erzsébet. Tóth Béla majoron, 
leány: Julia. Kovács Sándor napszá­
mos, fiú: Sándor. Mihalik József hen­
tessegéd, leány: Eszter. Dr. Pauchly 
Géza orvos, fiú: Géza. Kovács József 
gazdálkodó, leány: Ilona. Csépke Béla 
állampénztári tiszt, leány: Éva. — Ba- 
iögh István hentesmester, fiú: Zoltán.
1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: öz Géza-Váradi Pi­
roska. Varga Lajos—Ács Margit. Ha­
lász József—Báthori Julia.

Halálozások: Balogh Zsófia ref. 8 
hónapos, Hegyi Mihályné u. 22. Gara 
Margit ref. 10 éves, Urrétje u. 9. 
Brenners Ibolya izr. 13 hónapos, Szé­
chenyi u. 5. Veres András ref. 50 éves, 
Tokaj. Szabó Sándor ref. 13 hónapos, 
Nyiradony,

Egy színésznő halá­
los aufógázolása

Budapestről jel ntik: Szilágyi Klára 
színésznő pénteken délelőtt prőbaveze- 
est végzett autóján. Az autó a Klauzál 
eren elütötte Sánta István uccaseprőt. 

hanta elvágódott, de nagyobb baja nem

Vegye igénybe!
A NAGYOBB ÉRTÉKŰ teljes 
menyasszonyi kelengyék, NAGY- 
ÍR i ÉKÜ ékszerek, bútorok, bun- 
dak- szőnyegek, porcellán- és 
uvegs er vicék, a Debreceni Műkő­
gyár sírkő és egyéb műkő termékei

beszerzéseinél
a

Takarékosság
K. R. T.

és kivételesen csak a nagyobb 
összegű vásárlásokat megkönnyítő 
jelrendszerét, mely esetenkénti 
uiozef.es megállapodással 6-tól 10 

,A1 ‘‘észlctfizctésre eszközölhető. 
Lzirányu mindennemű előzetes 
(ivúágositással szívesen szolgál

a
Takarékosság

K. R. T.
irodája,

Debrecen, Deák Ferenc-u. ti.
A vásárlások eszközléséhez szűk-

^lC:avaI köthetők, Debrecen,
Cak Ewene ucca 6. szám.

filléres lekerekités a ían- 
ktnyveknei és Írószereknél

Budapest, szeptember 9. Az árelem­
ző bizottság ismételten foglalkozott a 
tanszerok árleszállításának kérdésével 
és azt a határozatot hozta, hogy a nyil­
vános árjegyzékben közölt 30 fillérnél 
magasabb egységáraknál a páratlan fil­
lérek lefelé kerekitendők. Gondoskodás 
történik, hogy az egységáraknál igény­
bevehető tiz százalék felárat egyálta­
lán ne számítsák fel és hogy a négy 
filléres irka vidéken is négy fillérért 
legyen árusítható.

Karafiáth kultuszminiszter egyébként 
kijelentette, hogy a tankönyvek olcsób­
bá tétele érdekében elrendeli a tan­
könyvek egységesítését az összes álla­
mi és államilag kezelt iskolában, ami 
nagy tankönyvolcsóbbodást fog elő­
idézni s erre felkéri az egyházi iskolák 
igazgatását is.

Éltetették talál
és pilóletársát

Budapestről jelentik: Csütörtökön 
délelőtt temették a kerepes! temető ha­
lottas házától Kaszala Károlyt és Ur- 
baschek Jánost. A két hősi halált halt 
repülő temetésén megjelent a magyar 
aviatika, azonkívül a polgári és katonai 
hatóságok számos reprezentánsa. A sír­
nál Hász István tábori püspök mondott 
könnyekig megható gyászbeszédet.

ISKOLAI BEIRATÁSOK
— Tante Hanna németnyelvű ját­

szóotthona (Simonffy u. 32.) szep­
tember elsején megnyílik. Beiratás 
Grosz Ernő tanárnál a zsidó reál- 
gimnáziumban, Simonffy ucca 23. 
Naponta 10—12.

— Beírás a Dóczy elemi iskolában 
meghosszabbítva. Szeptember 10. és 
12-én délelőtt még folytatólagosan le­
het beiratkozni. Téves híresztelés, 
hogy 50 P lenne a beirásdij. Tudatom 
a szülőkkel: beirási költség a régi, 
amely részletben is fizethető. Igaz­
gató.

«4« »‘*TT 1Tt 11 ffj I

Anyakönyvi hírek
1932 szeptember 9-én a debreceni 

anyakönyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Kovács Sándor bérlő, 
leány: Ilona. Kukta János parkettrakó 
segéd, leány: íren. — Gabányi Ltván

fiWBEKH
a debreceni független újság

telefon számai:
Kiadóhivatal ...............................20—18
Szerkesztőség nappal .... 19_20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

••■•>...
— Leesett a kerekpárról. Tamás Ist­

ván napszámos egy szekér megelőzése 
közben leesett kerékpárjáról és oly sú­
lyos sérülésekét szenvedett, hogy az első 
segély után a mentőknek kellett kiszállí­
tani a sebészeti klinikára.

— Az evangélikus templomban (Mik­
lós ucca 3. szám) vasárnap, szeptember 
pr'™,,fe‘ott 10 órakor istentisztelet. 
Prédikál: Pass László lelkész.
- összeütközött két kerékpáros. Csü­

törtök reggel a Csapó uccán két kerék­
páros összeütközött. Az egyik kerékpá­
ron hajtó Madarász Mihály az összeüt- 
™ .k°vetk=ztében lezuhant gépéről és 
balkezet osszeroncsolta. A mentők része- 
sitették első segélyben Madarászt, aki 
befashzott kézzel távozott a karambol 
színhelyéről.

— Gyanús vándort vett őrizetbe a 
rendőrség. Egy fiatalkorú csütörtökön 
este karikagyűrűt akart értékesíteni. A 
rendőrségnek gyanús volt a dolog és a 
fiatalkorút előállította, akinél még egy 
értékesítésre váró fekete öltönyt is talál­
tak. A holmik eredetére nem tudván fel- 
világóriást adni, a budapesti illetőségű 
es Mariapócsra igyekvő fiatal vándort a 
rendőrség őrizetbe vette.

— Lopás. Kerékgyártó István Horto- 
bagy-malomban levő lakásáról ismeret­
len tettes női és férfi fehérnemüeket lo­
pott. A vizsgálat megindult.

— Egy szerencsétlen család nyomorú­
sága. Kétségbeesett panasszal fordult 
szerkesztőségünkhöz Kádár Sándorné, 
sitit öthónapos kisfiával együtt nemrégen 
elhagyott a férje. Kádár Sándorné mind­
két lábára nyomorék, a vonat vágta ’e 
évekkel ezelőtt a két lábát és Így telje­
sen munkaképtelen. Teljesen kereset nél­
kül maradt édesanyjával és öt kis tes-- 
vérével együtt, ugyannyira, hogy még a 
lakbérüket sem tudták kifizetni. Elsején 
kilakoltatták őket Csapó uccai lakásuk­
ból, úgy hogy most ki kellett költözmö* 
a Csapokertbe. Azzal a kérelemmel for­
dul Kádár Sándorné a nagyközönséghez 
hogy ak- csak teheti, próbáljon rajta se­
gíteni. Akár pénzbeli, akár természetbeni 
adományokat szívesen fogad. Lakása a 
~°b° uccában van, a Csapókertben, ne 
adományokat átvesz és továbbítja részire 
kiadóhivatalunk is.

— Hajduvármegyében is nagymérték- 
, fe,,cpett a sertésvész. Az állategész­

ségügyi felügyelő bejelentette az alispán­
nak, hogy Hajduvármegye területén i* 
nagymértékben lépett fel a sertésvesz.
Két községét kivéve minden községben 
sertesvész van. A sertésvész tavaly sokkal 
nagyobb mértékben lépett fel, de a,-kor 
nagyon sok sertés átvészelt és Így 
idén erősebb, ellenállóbb évjáratot érte 
a vész.

Olcsóbb lett 6 szérum. A földmive- 
lesugyi miniszter értesítette a törvény­
hatóságokat, hogy a szérumtermelő bé­
retekkel megállapodást létesített, amely 
szerint ez intézetek a közieteknek az ed­
dig volt literenkénti 105 pengős ár he­
lyett a szérumot literenként 80 pengőért 
adjak A közületek két havi hitelt is kap­
hatnak. Magános is kaphat 80 pengős ár­
ban szérumot, de csak készpénzüké, 
vagy utánvételezés mellett.

©MA

— Idő jóslás: Az évszakhoz viszonyítva 
igen ineltsg idő, a Dunántúl nyugati ré­
szein esetleg gyengébb zivatarok.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő 
imaházban vasárnap délelőtt 9 ~10-ig 
imaahitat, 10—11-tg bibliamagyarázat, 
11—12-ig vasárnapi iskola, délután 7— 
8-íg prédikáció.

—• Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. Nagytemplom 10 
óra. dr. Módis László; 5 óra: Nagy S. 
Kisterpplom 9 óra: Nagy Sándor; 11 
óra: dr. Farkas Bal; 5 óra: Kovács Jó- 
zsei. Kossuth ucca 10 óra; Uiay Sándor; 
ó óra: Siposs Imre. Arpád-tér 10 óra: 
dr. Dancsnázy S.; 3 óra: Szabó Géza Is­
potály 10 óra: Molnár Ferenc; 5 óra: 
ozabo Gyula. Homokkert 10 óra: Kovács 
József; 3 óra: dr. Kökénycssy A. Nyi­
lastelep 3 óra: Lapp Imre. Csípőkért 10 
oia: iiaiasz András; 3 óra: Halász And­
rás Kismacs 3 óra: Mezey Béla. Vo- 
latlka-teiep 3 óra: Kalas Ferenc. Horthy 
kozkórhaz 9 óra: Siposs Imre. Flármas- 
hegy fel lu óra: Kalas Ferenc. Tégla,-

,k=tni 3z°ra: Papp Gtza th' Sámsom úti 
skoa 4 óra: Bárdi Ferenc th. Nyihste- 

Icp 10 óra: Murányi Árpád th. Fancsika: 
Vajda László.

— Reggeli istentiszteletek. Presbité­
riumunk idevonatkozó, régebbi határozata 
szennt értesítjük a gyülekezetei, hogy 
szeptember 15-ót magaba foglaló hét ei!o 
napján, tehat hétfőtől kezdve (szept. 12) 
*“d“ tempJomunkban a reggeli haran- 
^ozas 8 órakor lesz.

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül 
felszerelt kölcsönkönyvtár megnyílt 

I Gardos könyvesboltjában. Püspöki- 
palota.
. 1 ankönyvek leszállított áron,
iskolaszerek jutányosán kaphatók
Ciardos könyvesboltjában, Püspöki-
palota.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legtzlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Nusi füzőszalon megnyílt Roboz 
női kalapossal. Miklós ucca 2. szám.

— Gyermekeinek szemét beiratás 
előtt ajánlatos megvizsgáltatni szem- • 
orvossal. Cserép Sándor látszerész, 
Piac utca 21.
,.T Iskolaruhák, tornanadrágok, 

kötények, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

— Kossuth u. 18. Molnár Oszkár 
műszerész nagy javítóműhelye.

—- ískolacipoket garantált minő­
ségben csak Turulnál, Piac u. 63. 
vásároljon. 1

~wDI°

oZOMBAT, szeptember 10.

BUDAPEST. 9,15; Hangverseny. — 
11-15: Ifjúság, félóra. - 12.05: Szmirnoff 
bzergej Volga orosz balalajka zenekara. 
- 4: Gyermekjátszóóra. - 5: Az Orszá­
ga, Postászenekar. — 6.30: Rádió
amitörposta. - 7.15; Venczel! Béla dal- 
est e. — 7.45: Gramofonhangverseny, — 
8 30: Vege a nyárnak. Kabaré-est. — 
Utána körülbelül 10.30: Időjelzés, Idő- 
jarasj elentés, hirek, ügetőversenyered- 
menyek. - Majd: Bura Károly és 
cigányzenekara.

Tűzifa és szén
leszerzésa eídti saját érdaksber 

okvetlen kérjen árajánlatot,
Proli ászka és Társától

Bwthian ucca 44. Telefon: ll-Bt.
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Párbajozott inzuitálójával 
Hunyady Ferenc gróf

Budapestről jelentik: A SantelH-féle 
vívóteremben pénteken délután véres 
kimenetelű párbaj zajlott le. Hunyady 
Ferenc gróf, mint ismeretes, provokál­
hatta a mczőcsáti választáson őt inzul- 
táló fiatalembert, Hammer Jánost és a 
párbajt péntekm délután vívták meg.

Először a Ferenc József lovassági 
ÜaJctanyában pisztolypárbajt vívtak, 
kétszeri golyóváltással, de sebesülés 

«■»-, «s . »> . a •

Svetits-palotában tekintse meg
a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

nem történt. Erre a Santelli-féle vívó­
terembe mentek és középnehéz lovas­
sági kardokkal csaptak össze. Hunyady 
Ferenc gróf könnyebb sérülést kapott 
a nyakán.

«es •*»•<■*>• c»

Imnr
Az „uj Bocskay“ ail ki vasárnap a Sorok

sár ellen
Az „idegenek” nem jöttek meg, csak könnyű tréninget tartott a Bocskay.
Arra a hírre, hogy uj szerzeményei 

részvételével kétkapus tréninget tart a 
Bocskay, a drukkerek százai jelentek 
meg csütörtökön a Diószegi úti pályán.
A pestiek azonban nem érkeztek meg, 
mert testületileg vettek részt Ku tik fe­
leségének temetésén s így a kétkapus já­
tékhoz nem is volt elegendő játékos. 
A vezetőség különben is úgy találta, hogy 
a csapatnak a sok túrámérkőzés után 
csak könnyű mozgásra van szüksége és 
ennek megfelelően a teljes számban meg­
jelent itthoniak egykapura rugdostak, fu­
tottak, labdát vezettek, passzolgattak és 
fejelgettek. Az elnökség tagjai főleg 
Janzsóra voltak kiváncsiak, de a rug- 
dosásból formájára következtetni nem 
lehetett.

A csapatot, amely vasárnap képviseli 
a kék-sárga színeket, pénteken este ál­
lította össze az elsökség. Az együttes­

ben helyet kapnak a Bocskay uj embe­
rei is, tehát a debreceni csapat a kö­
vetkező összeállításban lép pályára a 
Soroksár ellen:

Fehér — Vágó, Janzsó — Palotás, 
Móré, Remmer — Markos, Vincze, Te­
leki, Zilahy, Hevesi.

A csapatösszeállítás tehát jelentős 
változáson ment keresztül. Teljesen uj 
hátvédpár őrzi ezentúl a Bocskay ka­
puját: a Nemzetiből szerződtetett Va- 
nicsek, aki a Bocskayban Vágóra ma­
gyarosított néven szerepel s a Sabaria 
Janzsója, az így felszabadult Remmert 
eredeti posztjára, a balfedezet helyére 
hozták, előre, mig a balösszekötő he­
lyét a III. kerület kitűnő Zilahyja fog­
lalja el.

Az igy felfrissített csapatot a kö­
zönség teljes bizalma kiséri a küzde­
lembe, hiszen kétségtelen, hogy papí­
ron igen nagy játékerőt képvisel és re­

mélni kell, hogy a pályán is a papír­
forma szerint állja meg a helyét.

A mérkőzés iránt egyébként igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami 
teljes mértékben érthető is, hiszen 
egyrészt a debreceni publikum immár 
három hónapja nem látta honi pályán 
szerepelni csapatát, amely azóta első­
rendű nemzetközi sikereket ért el dia­
dalmas hollandiai túráján, másrészt ér­
dekes az ellenfél is, az újdonsült clső- 
ügabeli Soroksár.

Az elővétel a Menetjegyirodában azt 
mutatja, hogy a közönség érdeklődése 
a publikum számában is kifejezésre fog 
jutni, hiszen a debreceni közönség me­
leg ünneplésben kívánja részesíteni a 
Hollandiában diadalmasan szerepelt 
csapatát.

A Hungária nyerte a Magyar Kupát.
A tavasszal döntetlenül végződött Ma­
gyar Kupa döntő megismételt mérkőzé­
sén csütörtökön a Hungária győzött szép 
küzdelem után. A Ferencváros már két 
góllal vezetett, de a Hungária 5 perc 
alatt nemcsak egyenlített, hanem veze­
téshez is jutott. Nagy finisben a kék­
fehérek verekedték ki a győzelmet, mi­
után a Ferencváros egy 11-est hibázott, 
pedig ez az egyenlítést jelentette volna.

Énekes vereséget szenvedett. A ma­
gyar olimpiai bajnok Newyorkban re- 
vansra állt ki Salica ellen és ettől 
pontozásos vereséget szenvedett.

Kerületi szenior dekatlon, ifjúsági pen­
tagon és 11. oszt. egyleti bajnoki ver­
seny. Szombaton az egyetemi sporttele­
pen délután fél 4 órakor kezdődő kerü­
leti szenior dekatlon bajnoki versenyen 
indulnak Schmidt Gyula (DTE), Majzik

Zoltán (Sz. MÁV), Kurucz Mihálv 
(NyKISE), Boda Ferenc és Gallé Tib’r 
(DEAC). Vasárnap délután fél 3 6°‘ 
kezdettel lesz megtartva a szenior de 
kation bajnoki verseny II. része, az ifju 
sági pentatlon bajnoki verseny, valamint 
a II. osztályú egyleti bajnoki verseny II 
fordulója. Nevezések és nevezési dijak 
Hadházy Dezső kér. előadó h. cimé-e 
Magoss György-tér 6., küldendők. Dija-’ 
zásul a MASz bajnoki érmei szolgálnak

A Bocskay szabadjegyei. A Bocskay 
FC íelkéri azokat- akiknek birtokában 
mérkőzései látogatására jagasitó szabad- 
jegy van, hogy azt okvetlenül ujittassák 
meg, mert különben semmiesetre sem 
tudnak a pályára bejutni. A szabadjegye­
ket szombaton este 7 óráig lehet megújí­
tani 2 pengő kezelési illeték lefizetése el­
lenében a Bocskay irodájában, Aranv 
Bika félemelet.

A Békessy Béla Vívó Club a nyári szü­
net után ismét megkezdte klubéletét A 
Békessy Béla Vívó Club a nyári szüne­
tet befejezte és igy újból megkezdi tevé­
kenységét. A klub vezetősége nagy am­
bícióval készül az uj szezonra és arra tö­
rekszik, hogy úgy sportélete, mint klub- 
elete is a legvirulóbb legyen.

JSOZQA^DASAC
OLCSÓBB LETT A BÚZA.

A búza a határidőpiacon 28 fillérrel 
olcsóbbodott. A határidőpiac mai ár­
folyamai :

Búza októberre 13.03, 13.05, 12.96, 
12.90, 12.87, 12.93, zárlat 12.92-12.94, 
márciusra 14.22, 14.10, 14.15, zárlat
14.14—14.15. Rozs októberre 7.85, 8.00, 
zárlat 8.00—8.02, március-a 9.03, 9.18, 
zárlat 9.18—9.19. Tengeri májusra 8.60, 
8.57, 8.70, 8.78, 8.80, zárlat 8.80-8.81.

A készárupiacon a búza áresése 20— 
25 fillért tett ki.

A készárupiac mai hivatalos jegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg-os 13.55—13.80, 
78-as 13.70—13.95, 79-es 13.90-14.10,
80-as 13.95—14.25; felsőtiszai 77 kg-os 
13.05-13.15, 78-as 13.20-13.30, 79-es
13.35—13.45, 80-as 13.30—13.60.

Hagy árengedménnyel bocsájtom eladásra
dús választékú, hatalmas raktárain különleges minőségű áruit, 
mert a mai gazdasági viszonyok folytán azokat a régi áron

teljesen képtelen vagyok eladni.
Mélyen a napi áron alul árusítom

a legkiválóbb szöveteket és selymeket.
On se mulassza cl ezt a soha vissza nem térő kedvező 
vásárlási alkalmat s használja ki

a rendkívüli árleszállítást,
amelyet az eladásra kerülő árukészlet alábbi rövid kivonata igazol:

Duplaszéles mintás ruhakelme................................................p -g.gg
liszla gyapjú mintás ruhaszövet...................................... p 2*75
Mintás gyapjú georgette...........................................* * * ' p 4-60
különleges szövésű divat ruhakelme.............................’ . p 5.75
Tiszta gyapjú őszi kosztüm vagy kabátkelme, divatmintákban P 8*95

1 iszta selyem marocain......................................................... ......  9.50
Ruhaflanell színtartó, szép mintákban................................. p 1*12
Különleges jóminőségü pongyola flanelt p 1.49

Maradékok minden elfogadható árban!
FIGYELMEZTETÉS I

( sak a jelenlegi készletekre érvényesek. Egyes cikkek kiárusítása esetén ezen az áron való pótlás
teljesen lehetetlen.

KLEZni D1V ÜT HÁZ
(volt Ecker, Klein, Sugár)
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tGV APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN Fir, 
bS EGYSZERRE KÉT REGGELI UHU»' JELENIK 
MEO. MINDEN TOYÁBR1 SZÓ 6 F|U ÉR VASTA
gabb betűvel szedett szavak duplán szA 
HITTATNAK. - OzLETI HIRDETÉSRE mXs TARIFa" 
pflvilAgositXr 18. äs 8-12. szXmu telefonon. 4PRÓ HIRDETÉSEK

Órakönyvelést, 
levelezést, könyveinek rend- 
bentartását jutányosán el­
vállalom. Cím kiadóban. 164

Koi.venciós
fejős tehenészt felfogadok 
azonnal, legkésőbb elsejére, 
értekezni lehet: Haláp 47. 
______ ____ 200

Intelligens
nőt 11 éves leánygyermek 
mellé felveszünk. Tanítónők 
előnyben. — Gyógyszertár, 
Árpád-tér. jgg

Kőszénbánya
fixfizetéssel és jutalékra, ke­
vés óvadékkal üzletszerzőket 
alkalmaz. Bevezetett ügy­
nökök előnyben részesülnek. 
Kérvények „Bányaigazgató­
ság” jeligére a Független 
Újság kiadójába küldendők. 
________ 198

Ügynökök,
kik privát feleket látogatnak, 
divat cikk eladására kisebb
biztosítékkal felvétetik. __
Neumann, Jókai u. 9-a. 207

Jó családból
középiskolát végzett fiút n 
futónak felvesz Barabás Mi­
hály fűszer-, csemegekeres­
kedő, Hunyadi ucca 26.

5076

Bőrvágó-szabász
felsórészkészitő segédek 

felvétetnek Weinberger cipő­
gyárában, Csapó u. 58. ;z.

212

Szorgabnas
emberek jó kereseti leheti.-..7- 
get nyernek. Jelentkezés d. 
e. 8—-10-ig, Piac u. 58. 
tositő Társaságnál. 191

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓmv, 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT !TAC UCfA, AU
orc^' ,F1*YUÜÓH,VA ,A' sr Sn
UCCA -. SZÄM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
M>ATrVI#RI'l$SKBI>l£séBKN P1AC ®CCA 34, SZXm 

LA-rr És A „MARGIT“ fCrdö pénztXrXnXl. —

Előzékeny,
megbízható pénztárost vagy 
pénztárosnőt keresek kész­
pénz óvadékkal. Cim a ki­
adóban. 5(j

Ápolónőnek mennék.
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. Eim.nnék idő­
sebb ur vagy urinő n-eflé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem.
— Levélbeli megkeresést a 
p ' receni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 
jelige alatt. 2655

Gabonamag,
ászt, tűzifa, állatkereskede­
lemben jártas, elsőrendű, 
megbízható munkaerő, izr. 
középkorú, perfekt könyvelő, 
magyar-német levelező el­
helyezkedést keres szerény 
igenyekkel. Szives érdesítése­
ket e lap kiadójába „Meg­
bízható” jeligére kérek. 202

garzon lakásnak,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Kiadó
vagy eladó egy hold körülke­
rített nagyon jó konyhaker­
tészeti feketeföld azonnal be- 
költözheő lakással Bihari te­
lepen. Értekezhetni Gazdák 
Ban.-cja, K. rii tieca. 5u 32

Simortys ut 11. 
kétszobás, fürdőszobás, 4 
szobás, fürdőszobás v-illala- 
kás jutányosán kiadó. 5il43

Nagy

raktár, pince, kettőszobás la­
kás kiadó. Révész, Hunyadi 
ucca 21. 177

Modern
négyszobás ház kerttel ház- 
mesterlakassal kiadó novem­
berre. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 4941

Kétszobás,
elöszobás, fürdőszobás mo­
dem parkettes kertes lakás 
kiadó. Vígkedvű tizenegy.

206

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
vagy anélkül azonnal kiadó. 
Rákóczi ucca 35. 186

Háromszobás
udvari emeleti uj lakás, tel­
jesen modern, november el­
sejére kiadó. Arany János 
19- 185

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 195

Kiadó
tanyásbirtok, kertészetre, te­
henészetre, gazdálkodásra al­
kalmas, 32 m. hold. Vágó­
híd, Diószegi ut Iegetóján. 
Értekezni tulajdonossal,

——504 9 

Kiadó
4 szobás modem lakás. Pé- 
terfia 46. 4801

Négyszobás
uccai lakás, teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takarékpénztárban.
____  4449

Bútorozott
szoba kiadó. Pereces ucca 18.
___________________ 4792

Kétszobás
udvari lakás esetleg búto­
rozva október 1-re kiadó. — 
Kossuth u. 23. 5000

Simonyi ut 11.
2 szobás, fürdőszobás, 4 szó­
kig fürdőszobás villalakás 
jutányosán kiadó. 5065

Központban 
különbejáratu csinosan búto­
rozott szoba kiadó. Bur­
gundia ucca 11. 201

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. __ Si­
mon ffy u. 32., I, emelet. 
_______________ 213

Világos
szoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel október elsejére ki­
adó. Nemzetőr ucca 3-á. 217

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 219

Kiadó
központon modern lakás (2 

3 5—6), bolt (üres). —
Csapó 19. 220

3, c Z
4 szobás kj.mvzLos lakást 
november 1-re keresek, le­
hetőleg központban. Cim a 
kiadóban. 22

Perfekt
gyors- és gépirónőt, ki köny 
velésben is jártas, keres Kar 
doss színigazgató. Megl, . 
ses szombat délután 4 5-1 
v-agy vasárnap délelőtt 1: 
1?'T a színháznál. 5093

Füszer-
es csemegében jártas 30—40 
fv pörüli szakembert m j- 
oiznék csemegeüzletem ve­
zetésével. Ajánlatokat 
iIodés és kaució feltünte. . - 
vf "Október 1.” jeligére ki- 
adoba' 5085

Manikűrös
női fodrász kisasszony, jó 
munkás, állást keres. Címet 
tessék a kiadóba leadni. 4838

Keresetnélkuli
v"™y- és rádiőszerelő fiatal 
~egéd szcl'rr-__ v ry
ah 'yen szerény foglal­
kozásra esetleg díjazásért 
munkát '........ a

Óraköny v:' " „,
levelezést, könyveinek rend­
behozását jutányosán Z- 
vállalom. Cim kiadóban. 164

ÖTVEN 
pengős oicsó szobák Lk. vi­
hetők az Arany Bika-szállo­
dában.

Középkorú
urileány elmernie idősebb há­
zaspárhoz, magános úrhoz, 
úrnőhöz;, főzést vállalja, eset­
leg beteg mellé is. Cim : 
Tü I., Berettyóújfalu, Hét­
vezér ucca 56. 5016

Kiadó
egy uccai háromszobás lakás 
mellékhelyiségekkel novem­
ber 1-re. Miklós ucca 41.

__  4308

Különbé járatú
szép bútorozott szoba kiadó 
központban. Iskola ucca 8. 
szám. 5037

Csinosan
bútorozott uccai szoba azon- 
nalra kiadó. Domb ucca 17.

9837

Aczél u.
9- alatt kettőszobás lakás 
összes mellékhelyiségekkel 
szeptember 15-re kiadó.

5059

Bútorozott
szoba kiadó, szép, olcsón. — 
Nap_uc°a 11., 3. ajtó. 5083

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba a 
Déri-muzeum közelében ki­
adó. Cserepes u. 4. sz. 5072

Szép
uccai szoba összes mellékhe­
lyiségekkel, kapualatti bejá­
rattal Zugó 4. Reáliskolánál.

221

Kiadó
uccai kétszobás modern kom­
fortos úri lakás leszállított 
bérért. Teleki ucca 13. 5079

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ko­
moly ur részére kiadó. Kos­
suth ucca 16. 5081

1 01 aoróhirdetését f 5Q
1 hétköznap j fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közüljtik,

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán s ámlfoinal

Apróhirdetését ÍÜSÖÍir«M19e!,
■’ Ha9edUs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac f 
"rcB a*, alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. ff

alatti fiókkiadóhiva! nnkban.
Délután 6 tói este 9-lg:

(szombaton este 8 őréig) főkiadóhivatalunkban Piac ncca

Központban
bútorozott szoba kiadó. Hat-

I
van ucca 1. sz., II. 32. 5086

Kiadó

I uccai különbejáratu tiszta 
I bútorozott szoba úri család­

it «ál, parkos udvarban. Köl- 
C3ey u. 3. 5055

ELADÓ
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kel -n 5. £r. 
dekiődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

Simonyi utón
éí Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3372

ELADÓ
adómentes ház kedvező fize­
tési feltételekkel. Érdeklődni 
a helyszínen, Kincseshegy 
u. 18., vagy Dienes ingatlan
lroda-______ ____ 2929

Eladó szőlő
a Boc-’—y ’-—then 4 és fél 
kát. hold szőlő, télen-nyáron 
lakható, 2 szobából, üvege­
zett verandából, konyhából 
álló épülettel, akár egészben,
akár parcellánként eladó. __
Ugyanott eladó egy jókarban 
lévő Mayfarth gyártmányú, 
kétkosaras, sínen futó, 600 
literes prés. Értekezni a Deb­
receni Első Takarékpénztár 
pénztárosánál. 5028

Háromszobás,
fürdőszobás modern komplet 
lakás olcsón kiadó. Simonffy 
40. 21.5

Kiadó
kerti lakás egyetem közelé- 

kettő szoba, nagy clő-

M
i "'óba, konyha, kamara azon- 
I Hal beköltözhető. Böszörmé- 
I nyi ut 79. 4757

ELADÓ
600 négyszögöl Ilázhely, _ 
esetleg 2 részben is, Rigó u. 
33. sz. (Homokkort), szé­
lövei és gyümölcsfákkal be­
ültetve. Értekezni: Ispotály 
ucca 13. 3246

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eldók. Dr. Kováts és ír. 
Papp ügyvédi irodájában, — 
Batthyány 14. 3372

villatelek
Eladó

Komlóssy u. 46.
4303
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öt és fél hold
tanyás föld, konyhakertészet­
re is alkalmas, azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 4634

Eladó szőlő
a Bocskay-kertben 4 és fél 
kát, hold szőlő, télen-ny." 
lakható, 2 szobából, üvege­
zett verandából, konyhából 
álló épülettel, akár egész­
ben, akár parcellánként el­
adó. Ugyanott eladó egy jó­
karban levő Mayfarth-gyárt- 
mányu kétkosaras, sínen fu­
tó, 600 literes prés. Értekez­
ni a Debreceni Első Taka­
rékpénztár pénztárosánál.

5028
Két

hold szőlő termése tőkén el­
adó helyben. Értekezni lehet 
Barna ucca 3. sz. 5390

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitö Vállalat, Pesti 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Mi'idó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

Boroshordó,
3 drb. 50 literes, beiivegezett 
ablakrámák eladó. Kossuth 
u. 58., I. ajtó. 5098

Férfiöltönyök
finom minőségben olcsón el­
adók. József kir. herceg uc­
ca 27., keresztépület. 5088

Eladó
egy szép hálószoba bútor­
zat. Értekezhetni Batthyány 
ucca 24. 5062

Jövedelmező
üzletesház kisebbértékü in­
gatlannal ráfizetéstel e" se­
rélhető, 200 fajgalamb el­
adó. Hatvan u. 55. 5087

Fogorvosi
szék, jókarban lévő, olajpum- 
pás, olcsón eladó. Cím a ki­
adóban. lg

Kocsik,
javítottak és újak minden 
alakban. R.esz kocsigyár, 
Debrecen. 1036

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

ELADÓ
prima, üzemképes Buick és 
Opel autó. — Értekezhet i; 
Bartha fatelep, Ispotály u. 
Telefon 27 85. 96g

Teljesen
uj világos háló, konyhaberen­
dezés elutazás végett olcsón 
eladó. Bethlen u. 21., cipő­
üzem. 210

Szép,
barna csikóbunda olcsón el­
adó. Megtekinthető vasárnap 
Bethlen u. 52. 199

Eíadó
egy festett fél háló, székek s 
egy- és kétszárnyu ajtók. — 
Rákóczi 13. 216

Intelligens
zsidó család két középiskolád 
fiút teljes ellátásra szép 
égé.- égés szoba, fürdő 
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elfogad. R other- 
mere u. 20., Kollégium :el­
let... 2:

Étkezde
Kitűnő házikoszt bennétke- 
zésre és kihordásra kapható. 
Nagy mérnökné, Rákóczi u. 
35. 6

Elveszett 
egy világos sárga keretű 
1 uszem. jut-.om ellenében 
e lap kiadójában kéri tulaj­
donos leadni. ^7

2—3 iskolás
fiút teljes ellátásra elfogadok. 
— Ispotály ucca 13. szám.

4322A

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota, 

4450
Üzlethelyiség

piacnál, Csapó 41. kiadó. — 
Értekezhetni Szent Anna 7.

5071

Zongora,
Wirth-féle eladó. Hangver­
seny pianino bérbe kiadó. — 
Piac 42. 178

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. 
uriasszony, világos, tiszta 
lakás, minden iskolához kö­
zel. Péterfia 24., első uccai 
lakás. 4323

Két
diák vagy diákleány teljes 
ellátást kaphat külön szóló­
ban fürdőszobahasználattal. 
Szálkái ucca 3. 181

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4450
Üzlethelyiség

piacnál, Csapó 4L, kiadó. 
Értekezhetni Szent Anna 7.

5071
Alföldi

füszerkereskedelmi üzlethe­
lyiség berendezéssel együtt 
kiadó. P-ac u. o3. Ugyanott
sgy mühelyhelyiség. 836

Üzlethelyiség
Szent Anna 5. alatt kiadó.
Értekezni Batthyány 14.,
ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4450
Kiadó r

üzlethelyiség. Péterfia 46.
4802

■KSÜMKi*

■Hi
Keményfa

tbédlőbutor olcsón eladó. — 
Cím - ' ' -n. 208

Rádió,
hálózati 3 lámpás, a legmo­
dernebb kivitelben 60 pen­
gőért sürgősen eladó. Rákó­
czi 36., keresztépület. 5043

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
lévő télikabát. Piac u. 34., 
III. em. 15. 2941

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József jt 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 962

Izraelita
úri gyermekeket teljes el­
látással vállalok fürdőszoba- 
használattal. Engelné, Szé­
chenyi ucca 42. 148

Keresek
ikerablakot megvételre lOOx 
120 nagyságban. Ispotály u. 
13- 5029

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
ma, sínenfutó prés, jókarban 
lévő, Preisler-gyártmányu, 
eladó 350 P-ért. Batthyány 
u .14. sz. 4747

Hordók
olcsón eladók. — Bővebbet: 
Éva szikvizgyárban, Márkus­
nál, Böszörményi ut 5. 203

Használt
csempelapok olcsón eladók 
az Alföldi Takarékpénz . ..r- 
nál. 5052

Kétkosaras,
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
om, sínenfutó prés, Preisler- 
gyártmányu, eladó 350 P-ért 
Batthyány u. 14. sz. 4747

500-600
literes boroshordók eladók. 
Kossuth ucca 40. szám. 5077

Üvegek
és ablakzsaluk eladók. Kos­
suth ucca 16. 5082

30 35 liter
teljes tej lehetőleg egy tétel­
ben naponta házhoz szállítva 
eladó. Értekezhetni: Kígyó 
ucca 38, Kerekes. 5091

Lóherét
nagyobb mennyiségűt meg­
vételre keresek. Becsky Jó­
zsef, Kokad, Bihar m. 5045

Villanymotort,
egy lovast, veszek. Márkus 
szikvizgyár, Böszörményi ut 
5- 205

Keresek
megvételre hosszú deszka- 
szint, jókarban lévőt. Mayer, 
Csapó u. 6. 218

Keresek
ikerablakot megvételre 100.x 
Í20 nagyságban. Ispotály u. 
I3‘ sz- 5024

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv, 
uriasszony. Világos, úszta 
lakás, minden iskolához kö­
zel. Péterfia 24., első uccai

TS. 4323
Uricsalád

közép- és felsőisk, tanulókat 
teljes ellátásra, zongorahasz­
nálattal elvállal. Boldogfalva 
7- 5946

ál

Diákintcrnáttr" -i (Nem­
zetőr u. 6.) beírások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70.

i’s Sándor írod r:

Diákot
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. RotLermere 
ucca 10. 2661

Egy
idős nyugdíjas házaspár el­
vállal teljes ellátásra egy kis­
diákot s gondos felügyelet­
ben lesz része. Cim: Juhász 
Sándor, Fazekas Mihály u.
2- 2806 
. s nyomdai részvénytársaság [-mr

2—3
iskolás fiút teljes ellátásra 
elfogadok. Ispotály ucca 13. 
szám. 4322

Központban
iskolás fiút vagy leányt tel­
jes ellátásra elvállalok, havi 
50 pengőért. Hüvelyes ucca 
2- 1755

Menyasszonyi
kelengyék hímzését, színes 
hímzést, összeállításokat, mo­
nogramot 8 fillértől, min." :> 
féle kézimunkákat olcsón és 
szépen készítek. Bem József 
u. 6. (Közkórház mellett.)

136

Zongoraórákat
ad Somogyi Etelka tanításra 
jogositott zenepedagógus. — 
Hármas csoport tanítás is, 
Tandíj havi 10—24 pengő, 
Értekezni délelőtt 10—11, 
délután 3—4 óráig. Bethlen 
u^60. 4957

Működő társat
keresek meglévő jólbeveze­
tett terménykereskedéshez 
4-5000 pengővel. Gáli János 
terménykereskedő, Hajdú­
szoboszló. 134

Közismert,
hogy bőrkabátot festeni szak. 
szerűen csak Kovácsnál le­
het. Batthyány 10. 197

A Deák Ferenc 
uccai templomban egy női 
templomülés bérbeadó. Ér­
deklődni lehet: Simonffy u, 
7. 209

Jutányosán
vállal orvos család középis­
kolai tanulót teljes ellátásod. 
Cim a kiadóban. 5036

Zongoraórákat
ad Somogyi Etelka tanításra 
jogositott zenepedagógus. — 
Hármas csoport tanítás is. 
Tandíj havi 10—24 pengő. 
Értekezni délelőtt 10—11, 
délután 3-—4 óráig. Bethlen 
u. 60. 4957

Angol,
francia, nemei, tanítás, for­
dítás, levelezés. Poroszlai 12.

5980

Két
középiskolás fiút teljes ellá­
tásra elfogadok. Kálvin tér
4-_______ 4637

Izraelita
diáklányt vagy fiút teljes el­
látásra elfogad Paszternák, 
Degenfcld-tér 3. 194

Az összes
építési anyagokat legolcsób­
ban a Debreceni Mükőgyár- 
nál, Fürdő u. 2., szerezheti 
be. 3639

Gyakorolhat
zongorán vagy píanínón bár­
mikor, igen olcsón. Piac u. 
42. 214

Németül 
tanít azonnali konverza- 
tióval okleveles pedagógus 
Kossuth ti. 30. 5078

Otthon
végezhető írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállalok. 
Ugyanott 2—3 személy ré­
szére tisztán kezelt, Ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihordásra :?) 
kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Ma este
nyársonsült és fánk, jégbe- 
hütött fajborok, cigányzene. 
Szives pártfogást kér Orosz 
Laci vendégl-s, Nyugati 6.

, n.


